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Αθήνα, 20 Ιανουαρίου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κ. Σ. Ζαχαράκη 

ΘΕΜΑ: «Βαθαίνει τραγικά το δημογραφικό πρόβλημα της ΠΕ Λάρισας! Μείον χίλιες γεννήσεις σε βάθος δεκαετίας!» 

Το δημογραφικό πρόβλημα της χώρας αποτελεί τη μεγαλύτερη ίσως πρόκληση από την ύστερη Μεταπολίτευση και μετά και 
αφορά όλες σχεδόν τις περιοχές της χώρας, ενώ οι λύσεις του προφανώς και δεν είναι μονοδιάστατες. Εξαιρετικά μεγάλο 
προβληματισμό, ωστόσο, προκαλεί πρόσφατο ρεπορτάζ του τοπικού τύπου της Λάρισας, το οποίο βασίζεται σε στατιστικά 
στοιχεία των ληξιαρχικών πράξεων του Υπουργείου Εσωτερικών και διαπιστώνει πως στην Περιφερειακή  Ενότητα Λάρισας, 
μπορεί μεν ο πληθυσμός να αυξήθηκε ελαφρά -και όχι ισομερώς για όλους τους δήμους- για διάφορους εξωγενείς λόγους 
κατά την τελευταία δεκαετία (εσωτερική μετανάστευση από άλλους νομούς, εισροές και εγκατάσταση μεταναστών-
προσφύγων-εργατών γης κ.α.), όμως στο ίδιο διάστημα παρουσιάζεται και μεγάλη πτώση γεννήσεων κατά περίπου 1.000  
βρέφη (!). 

Ειδικότερα και σύμφωνα με το ρεπορτάζ, «από το 2014 ο αριθμός των γεννήσεων στο νομό Λάρισας εξελίχθηκε ως εξής: το 
2014 καταγράφηκαν 4.399 γεννήσεις, το 2015 ήταν 4.502, το 2016 είχαμε 4.506, το 2017 ο αριθμός έφτασε στις 4.323, το 
2018 πήγε 4.177, το 2019 έφτασαν τις 4.103, το 2020 ο αριθμός ήταν 4.146 και το 2021 αυξήθηκε και έφτασε τις 4.269. Για 
το δε έτος 2022, οι γεννήσεις στην Π.Ε. Λάρισας ήταν συνολικά 3.719, ενώ το 2023 είχαμε 3.612 και το 2024 3.517 
γεννήσεις». 

Σε παρεμφερή συμπεράσματα, όμως, είχε καταλήξει και συνέδριο που διοργάνωσε στις αρχές Νοεμβρίου 2024 η 
Περιφέρεια Θεσσαλίας, υπό τον κ. Δ. Κουρέτα, αναζητώντας λύσεις για ένα πρόβλημα το οποίο έχει ήδη ανεξέλεγκτες 
συνέπειες και αναμένεται να οξυνθεί ακόμη περισσότερο, τα αμέσως επόμενα χρόνια. Πιο συγκεκριμένα, όλα τα στοιχεία 
κατέδειξαν πως το δημογραφικό φαίνεται πως αποτελεί μια μεγάλη βόμβα στα θεμέλια της Θεσσαλίας, η οποία την 
τελευταία δεκαετία ‘’χάνει’’ τους νέους της, με αποτέλεσμα και το συνεπακόλουθο περιορισμό των γεννήσεων. 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι πριν από ενάμιση περίπου χρόνο ο ίδιος ο κ. Μητσοτάκης τόνιζε σε, σχετικό με το 
δημογραφικό πρόβλημα, συνέδριο πως ‘’η δημογραφική κατάρρευση καθίσταται κυριολεκτικά ένα υπαρξιακό στοίχημα για 
το μέλλον μας, όπως και ότι ‘’η σκιά της συρρίκνωσης απλώνεται πάνω στους πρωταγωνιστές της, πάνω στις Ελληνίδες και 
στους Έλληνες του αύριο’’, αλλά και επειδή τα λόγια του πρωθυπουργού πέρα από το επίπεδο των διαπιστώσεων, 
κυριολεκτικά επιβεβαιώνονται και από την πορεία γεννήσεων στην Π.Ε. Λάρισας, την τελευταία δεκαετία. 

Δεδομένου ότι τόσο η Π.Ε. Λάρισας, όσο και η Περιφέρεια Θεσσαλίας ‘’χάνουν’’ πληθυσμό, όχι μόνο εξαιτίας των 
περιορισμένων γεννήσεων, αλλά και λόγω των βιβλικών καταστροφών της Κλιματικής Αλλαγής που αντιμετώπισαν τα 
τελευταία χρόνια (Ιανός, Daniel, Elias) και περιόρισαν σημαντικά την οικονομική και παραγωγική δραστηριότητα, με το 
κυβερνητικό ‘’ολιστικό’’ σχέδιο ανασυγκρότησης ολόκληρης της Περιφέρειας, ακόμη, να αναζητείται… 

Ερωτάται η αρμόδια κα υπουργός: 

Πέρα από τις γενικότερες πολιτικές του υπουργείου, του οποίου προΐσταται, για το δημογραφικό πως απαντά για την 
καταγεγραμμένη πτώση των γεννήσεων στο ν. Λάρισας, αλλά και στη Θεσσαλία γενικότερα; 

Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει, με ποιους πόρους, όπως και με ποιο χρονοδιάγραμμα εφαρμογής και 
υλοποίησης, προκειμένου να ανασχεθεί η ανωτέρω εξαιρετικά ανησυχητική (πτωτική) πορεία των γεννήσεων στην ΠΕ 
Λάρισας;   

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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